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МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП  

ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ 

ПО ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ 

2024/2025 УЧЕБНОГО ГОДА 

9 КЛАСС 

 

Критерии оценивания 

Уровень сложности и шкала оценивания заданий для учащихся 9-х классов: 

№ 

задания 

Максимальный балл за 

выполнение задания 

Методика оценивания 

1 5 За каждую правильную позицию – 1 балл, всего – 5 

баллов 

2 2 За правильный ответ – 2 балла 

3 2 За правильный ответ – 2 балла 

4 2 За правильный ответ – 2 балла 

5 6 1 балл за правильный ответ на первый вопрос, 1 балл 

за решение (всего 2 балла); по 1 баллу за числовое 

обозначение каждой верной позиции (спрос, 

предложение, дефицит), 1 балл – за решение (всего 4 

балла) 

6 4 По 2 балла за правильный ответ на каждый из двух 

вопросов (всего 4 балла) 

7 11 За правильный ответ на первый вопрос – 2 балла. 

За правильный ответ на второй вопрос – 2 балла. 

За правильный ответ на третий вопрос - 5 баллов, при 

наличии трёх или четырёх правильных соотношений 

выставляется 3 балла, за любой другой ответ– 0 

баллов). 

За правильный ответ на четвертый вопрос – 2 балла 

8 6 3 балла за верные названия, по 1 баллу за верное 

соотнесение изображений и сфер культуры (всего 6 

баллов) 

9 2 За правильный ответ – 2 балла 

10 13 За правильный ответ на первый вопрос – 2 балла. 

За правильный ответ на второй вопрос – 3 балла. 

За правильный ответ на третий вопрос – 3 балла. 

За правильный ответ на четвертый вопрос – 3 балла. 

За правильный ответ на пятый вопрос – 2 балла 

 

Задание № 1 (за каждую правильную позицию – 1 балл, всего 5 баллов).  

ОТВЕТ: 

1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 

да нет нет нет да 

 

Задание № 2 (2 балла).  
ОТВЕТ: институты гражданского права 

 

Задание № 3 (2 балла).  
ОТВЕТ: общественные движения 
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Задание № 4 (2 балла).  
ОТВЕТ: кражу совершил Иванов. 

 

Задание № 5.  
5.1. (2 балла)  

ОТВЕТ:  40+4w =100-2W; W=10; L=80.  

Рыночная ставка заработной платы = 10. Равновесное количество = 80  

(1 балл за правильный ответ, 1 балл – за решение).  

5.2. (4 балла)  

ОТВЕТ:  При установлении минимальной ставки заработной платы на уровне 15 ден. ед. 

на рынке труда возникнет безработица. 

Ld=40+4х15=100; Ls=100-2х15= 70; 100-70 =30 

Новые параметры рынка: Спрос=70; Предложение=100; Дефицит=30 (по 1 баллу 

за числовое обозначение каждой верной позиции (спрос, предложение, дефицит), 1 

балл – за решение).  

 

Задание № 6.  
6.1. (2 балла)  

ОТВЕТ: выборы – это процедура замещения должности, конституцию нельзя выбирать (ответ 

без указания на сущность выборов не засчитывается при оценивании).  

6.2. (2 балла)  

ОТВЕТ: поправки в Конституцию принимались на Всенародном Голосовании (референдуме) 

 

Задание № 7.  

7.1. (2 балла)  

ОТВЕТ: Нет (1 балл), заключение трудового договора допускается с лицами, достигшими 

возраста шестнадцати лет ст. 63 ТК РФ. (при наличии правильного ответа и обоснования – 2 

балла; указание статей нормативных актов в ответе не требуется). 

7.2. (2 балла)  

ОТВЕТ: Нет (1 балл), ответственность за вред, причиненный работником, несет работодатель. 

Гражданско-правовую ответственность за вред, причиненный несовершеннолетним от 14 до 

18 лет, по общему правилу несет сам несовершеннолетний. ст. 28 и 1074, 1068 ГК РФ (в 

качестве правильного ответа рассматривается указание двух указанных аргументов ИЛИ 

одного (любого) из них. (при наличии правильного ответа и обоснования – 2 балла; указание 

статей нормативных актов в ответе не требуется). 

7.3. (за правильный ответ - 5 баллов, при наличии трех или четырех правильных соотношений 

выставляется 3 балла, за любой другой ответ– 0 баллов)  

ОТВЕТ: 

1 Д 

2 В 

3 Е 

4 А 

5 Б 

6 Г 

7.4. (2 балла)  

Нет (1 балл), т.к. испытание при приеме на работу не устанавливается для: лиц, не достигших 

возраста восемнадцати лет. Ст. 70 ТК РФ. (при наличии правильного ответа и обоснования – 

2 балла; указание статей нормативных актов в ответе не требуется). 

ОТВЕТ: Б 
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Задание № 8 (6 баллов): 3 балла за верные названия, по 1 баллу за верное соотнесение 

изображений и сфер культуры).  

ОТВЕТ: 

Группа 1: Искусство Группа 2: Наука Группа 3: Религия 

А Е Б Г В Д 

 

Задание № 9 (2 балла).  

ОТВЕТ: пространственные 

 

Задание № 10.  
10.1. (2 балла)  

ОТВЕТ: около 5% (5% также принимается). 11000/223860*100=4,9137 (1 балл за правильный 

ответ, 1 балл – за решение). 

10.2. (3 балла)  

ОТВЕТ: проклятие ресурсов/сырьевое проклятие/парадокс изобилия (1 балл). Не 

принимается «голландская болезнь». Большие объемы дорогих и высоко востребованных 

ресурсов (например, золото) влекут за собой повышение темпов инфляции, нерациональное 

использование полученных сверхдоходов, коррупцию при перераспределении благ. Указание 

любого из приведенных последствий засчитывается как верный ответ, участник олимпиады 

не должен указывать все последствия. Также принимаются иные корректные рассуждения. (2 

балла при наличии верного развернутого объяснения; 1 балл – если объяснение краткое или 

содержит неточности, не искажающие суть объяснения). 

10.3. (3 балла).  

ОТВЕТ: Невидимая рука рынка – это рыночные механизмы, которые регулируют баланс 

спроса и предложения на различные товары и услуги. (Может быть дано иное корректное 

определение). (1 балл). 

Вокруг лагеря золотоискателей появились палатки со скупщиками золота, менялами, 

трактиры – то есть предприниматели, которые обеспечивали обслуживание возникшего 

спроса золотоискателей в разных сферах. (Указание проявления действия невидимой руки 

рынка – 1 балл; корректное объяснение ситуации – 1 балл). 

10.4. (3 балла). Выберите верное утверждение. 

ОТВЕТ: Земля: гора Александра и реки вокруг; труд – навыки золотоискателей; капитал – 

машина для промывки песка или железный лист; предпринимательские способности – 

организация трактира и палаток скупщиков золота и менял.  

3 балла: верно указаны любые четыре фактора производства; 

2 балла: верно указаны любые три фактора производства; 

1 балл: верно указан любые два фактора производства; 

0 баллов: указан любой один фактор производства ИЛИ факторы производства указаны 

неверно ИЛИ ответ отсутствует. 

10.5. (2 балла). Выберите верное утверждение. 

ОТВЕТ: повышение уровня социальных конфликтов (преступности); быстрая смена 

социального статуса, резкая вертикальная социальная мобильность; рост численности 

населения в данной местности. 

2 балла: верно указаны любые два социальных последствия золотой лихорадки, производства; 

1 балл: верно указано одно любое социальное последствие золотой лихорадки, производства; 

0 баллов: ответ неверный. 

 


